

# 国务院印发《关于开展第三次全国农业普查的通知》

据新华社北京6月22日电 经李克强总理签批,国务院日前印发《关于开展第三次全国农业普查的通知》。决定于2016年开展第三次全国农业普查,其目的是摸清、查实我国农业、农村、农民基本情况,全面掌握农业现代化进程、社会主义新农村建设和农民生活新变化,为党中央、国务院科学制定“三农”政策提供全面扎实的决策依据。

普查的主要内容,包括:农业从业者基本情况,农业土地利用与流转情况,农业生产与结构情况,新型农业经营主体与农业规模化、产业化发展情况,新农村建设情况,农村人居环境与农民生活状况、社会主义新农村建设和农民生活新变化,为党中央、国务院科学制定“三农”政策提供全面扎实的决策依据。

# 《国务院关于修改〈建设工程勘察设计管理条例〉的决定》公布

据新华社北京6月23日电 日前,国务院总理李克强签署第662号国务院令,公布《国务院关于修改〈建设工程勘察设计管理条例〉的决定》(以下简称《决定》),自公布之日起施行。

现行《中华人民共和国建筑法》《建设工程质量管理条例》《建设工程安全生产管理条例》等法律、行政法规对建设单位、施工单位和工程监理单位的违法行为设定了相应的法律责任。《决定》对勘察、设计单位未依据工程建设强制性标准编制勘察、设计文件的违法行为设定了法律责任,没有对未依据项目批准文件,城乡规划及专业规划,国家规定的建设工程勘察、设计深度要求编制勘察、设计文件的违法行为设定了法律责任。

# 7月1日起广播电视节目不得设置“嘉宾主持”

据新华社北京6月22日电 (记者 史竞男)记者22日从国家新闻出版广电总局获悉,国家新闻出版广电总局日前下发通知,进一步加强广播电视主持人和嘉宾使用管理,规定广播电视节目不得设置“嘉宾主持”等。通知将于今年7月1日起正式执行。

通知要求,严格执行主持人上岗管理规定。新闻、评论和访谈类节目不得设置或变相设置辅助性主持岗位;广播电视节目要明确主持人和嘉宾的分工,主持人应承担节目的串联、引导、把控等功能,不得设置“嘉宾主持”,嘉宾不能行使主持人职能。

## 纪念抗战胜利70周年大会9月3日举行

# 天安门广场将举行盛大阅兵

新华社北京6月23日电 (记者 罗宇凡)9月3日上午,以中共中央、全国人大常委会、国务院、全国政协、中央军委名义在北京天安门广场举行纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年大会(包括检阅部队),习近平总书记出席并作重要讲话。这是中宣部副部长王世明23日在国务院新闻办公室举行的新闻发布会上宣布的。

据王世明介绍,纪念大会当晚,将在北京举行招待会和文艺晚会。纪念活动当中一项重要内容是,以中共中央、国务院、中央军委名义,为健在的抗战老战士、老同志,抗战将领或其遗属颁发“中国人民抗日战争胜利70周年”纪念章。习近平总书记将亲自为抗战老战士、老同志代表,抗战将领或其遗属代表颁发纪念章。

阅兵领导小组办公室副主任、总参作战部副部长曲睿在发布会上表示,纪念抗战胜利70周年阅兵目的是彰显我国坚定不移走和平发展道路,坚定不移维护世界和平,捍卫国家主权、安全和发展利益的坚定立场,彰显中国人民在世界反法西斯战争中做出的巨大民族牺牲和重要历史贡献,展示我军贯彻强军目标、推进现代化建设的成就和威武之师、文明之师的良好形象,动员和激励全党全军全国各族人民,更加奋发有为地为实现中华民族伟大复兴而奋斗。

据曲睿介绍,这次阅兵安排了参加过抗日战争、仍健在的抗战老兵、支前模范和英烈子女代表参阅。参阅部队从7大军区,海军、空军、第二炮兵、武警部队,解放军四总部直属单位抽组。徒步方队是抗日战争中中国共产党领导的英模部队群体所在现役部队代表。装备方队展示的装备为国产现役主战装备,许多都是首次展示。同时,阅兵还将邀请有关国家军队派代表和方队参加。

据了解,本次阅兵有几个鲜明特点:首次组织纪念抗日战争暨世界反法西斯战争胜利专题阅兵,首次设计八路军、新四军、东北抗联、华南游击队等英模部队代表编组参阅,首次安排将军领队参阅,首次邀请外国军队代表参加。

# 我国植物学家在大别山进行大规模植物科学考察



近日,植物学家马金双研究员(左)和科考队员花志祥(右)在安徽岳西县牯牛围省级自然保护区鉴定发现的珍稀植物珍珠花。

新华社合肥6月22日电 (记者 张建新)位于湖北、安徽、河南三省交界处的大别山地区,堪称华东地区“植物基因库”,但至今仍没有完全摸清植物资源家底。端午节期间,中科院上海辰山植物科学研究中心、安徽省合肥植物园等多位植物学家在大别山岳西县进行了大规模的植物科学考察。

行过多次考察,但离完全摸清植物资源家底还有很多工作要做。在此次大规模考察中,马金双等植物学家计划用两至三年的时间,大约十多次的考察,将整个大别山区的植物种类、分布信息、保护现状等情况调查清楚,完成华东最后一个相对封闭的植物资源本底调查,同时也为当地的生态与环境保护部门提供植物资源基本资料,提高当地的保护与研究水平,以进行科学的资源开发与利用。目前,植物学家已完成湖北英山、罗田的考察,6月份计划完成安徽省岳西县、霍山、金寨三县考察。

## 新华时评

# 农村党建堡垒绝不能失守

□新华社记者 罗鑫

习近平总书记在贵州考察时指出,党的工作最坚实的力量支撑在基层,经济社会发展和民生最突出的矛盾和问题也在基层,必须把抓基层打基础作为长远之计和固本之策,丝毫不能放松。要重点加强基层党组织建设,全面提高基层党组织凝聚力和战斗力。

农村基层党组织长期肩负农村改革发展稳定和民生改善的重任,堪称最基层的党建堡垒。面对日趋纷繁复杂的农村问题,对基层党组织建设丝毫不能放松的要求,准确地牵住了贪腐治理、惠农难落实等农村问题的牛鼻子。

当前,农村各类新的组织形式大量涌现,社会阶层呈现多元化,人口流动更加频繁,这些都给农村基层党组织建设带来诸多挑战。一些地方农村基层党组织弱化、涣散,有的基层党组织带头人说话没人听、办事没人跟;有的党员缺乏必要的觉悟和正气、没有党员的样子。

农村基层党组织不强,带来的问题多、影响深远。如果不强化农村基层党组织建设,势必会影响到农村长治久安、农民脱贫致富、农业可持续发展。因此,当前亟待在农村发挥党组织的战斗堡垒作用,以及党员的先锋模范作用,这直接关系到农村治理水平的提升。

农村党建工作需要用好三类人:一是农村基层党组织带头人,要选好用好这一群体;二是大学生村官,要吸引大学生深入农村;三是择优选派第一书记,到建档立卡贫困村发挥更大作用。

同时,各地农村还应建立健全村务监督机制,规范工作职责,确保村务公开透明、合法合规,通过村务情况分析、村务监督工作报告和评议考核等制度完善农村治理,形成村务长效监督机制,促进农村治理步入法治轨道,有力维护广大村民利益。

随着“四个全面”战略布局的协调推进,以及“十三五”规划将谋篇布局,农村基层党组织势必肩负起更为艰巨繁重的任务。对一个村庄而言,干好干坏在很大程度上取决于村里的党组织。因此,农村党建堡垒绝不能失守。(新华社北京6月23日电)

## 图说 我们的价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

# 诚信 吉得祥



为夫还债 诚心不改

武秀君

运城王珍珠 吕晶剪纸

信阳日报社 宣

中宣部宣教局 人民日报 中国网络电视台

## 图说 我们的价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

# 生



二者不可得兼 舍生而取义者也

亦我所说也 义亦我所欲也

莆田三义 勇斗歹徒

运城王珍珠 沈康剪纸

信阳日报社 宣

中宣部宣教局 人民日报 中国网络电视台